
Niederschrift über die Sitzung des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses am 03. Juli 2006 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses des Vogelsbergkreises am 
03. Juli 2006 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 16:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 16:18 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Johannes Averdung (CDU)    
stellv. Ausschussvorsitzender Matthias Weitzel (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Horst Hennenberg (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Hans-Jürgen Schäfer (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Annerose Seipp (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Manfred Görig (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Herbert Diestelmann (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Joachim Rudolf Hannig (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Friedel Kopp (FW)    
Kreistagsabgeordnete Cornelia Bothe (B90Gruene)    
 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordneter Manfred Dickert (FDP)    
 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Karl Heinz Krug (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Lothar Bott (FW)    
 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer 
(CDU) 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene) 
stellv. Kreistagsvorsiztender Friedel Kopp (FW), s.o. 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP), s.o.    
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 

   

Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
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entschuldigt: 
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
 
Kreistagsvorsitzender Künz eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Ladung 
fest. 
 
 
Tagesordnungspunkt 1. Wahl eines/einer Vorsitzenden des Haupt-, 

Personal- und Finanzausschusses des 
Vogelsbergkreises 

Zur Wahl als Vorsitzender des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses wird Herr 
Kreistagsabgeordneter Averdung vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Einer 
Wahl durch Handaufhebung wird nicht widersprochen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig 
 
Herr Kreistagsabgeordneter Averdung ist als Vorsitzender des Haupt-, Personal- und 
Finanzausschusses gewählt. Er nimmt die Wahl an und übernimmt den Vorsitz. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Wahl eines/einer stellvertretenden Vorsitzenden des 

Haupt-, Personal- und Finanzausschusses des 
Vogelsbergkreises 

Zur Wahl als stellvertretender Vorsitzender des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses 
wird Herr Kreistagsabgeordneter Matthias Weitzel vorgeschlagen. Weitere Vorschläge 
erfolgen nicht. Einer Wahl durch Handaufhebung wird nicht widersprochen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig 
 
Herr Kreistagsabgeordneter Weitzel wird zum stellvertretenden Vorsitzenden des Haupt-, 
Personal- und Finanzausschusses gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3: Neubau von Schulsporthallen in 
 Grebenhain, Herbstein, Mücke und 
 Grebenau; hier: Aufhebung von  
 Sperrvermerken 
 (IX/AV/0001) 
Kreistagsabgeordneter Averdung verweist auf die allen Mitgliedern des Haupt-, Personal- 
und Finanzausschusses vorliegende Beschlussvorlage.  
 
Kreistagsabgeordnete Bothe stellt den Antrag, den Sperrvermerk betr. den 
Investitionszuschuss für die Sporthalle Mücke bestehen zu lassen. 
 
Kreistagsabgeordneter Averdung lässt über den Änderungsantrag abstimmen: 
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Abstimmungsergebnis: 
 
1 Ja-Stimme, 10 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Der Änderungsantrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen ist abgelehnt. 
 
Kreistagsabgeordneter Averdung lässt über den Beschlussvorschlag der Verwaltungsvorlage 
abstimmen: 
 
Beschluss: 
 
Die Sperrvermerke bei den folgenden Haushaltsstellen im Haushalt 2006 werden 
aufgehoben.  
 
2160.008.9820 Investitionszuschuss Sporthalle Grebenau   50.000  
2160.010.9829 Investitionszuschuss Sporthalle Herbstein           350.000 
2860.032.9820 Investitionszuschuss Sporthalle Grebenhain          350.000 
2860.034.9820 Investitionszuschuss Sporthalle Mücke           350.000   
 
Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig 
 
 
Tagesordnungspunkt 4: Anfragen und Mitteilungen 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Der Vorsitzende des Haupt-, Personal- und 
Finanzausschusses 

 Die Protokollführerin 
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